



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № 92-00-445/17.

София, 15.03.2018 г.

ДО
Г-ЖА СОНЯ БОЖИКОВА
НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ „ПРИЕМНА“
НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
На Ваш № 7562/02 от 22.02.2018 г.

Г-ЖА СВЕТЛА ВАСИЛЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ФЕДЕРАЦИЯТА
НА НЕЗАВИСИМИТЕ СИНДИКАТИ
ОТ ЗЕМЕДЕЛИЕТО – КНСБ

Г-Н ЗДРАВКО ЗДРАВЧЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНАТА
ФЕДЕРАЦИЯ „ТЕХНИЧЕСКА
ИНДУСТРИЯ, НАУКА, ИНФОРМАТИКА“
КТ „ПОДКРЕПА“

Г-Н ЕРМАК ДИМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СИНДИКАЛЕН
АКАДЕМИЧЕН СЪЮЗ – ОССОБ

Г-Н ВАЛЕРИ АПОСТОЛОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СИНДИКАТ
„ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ“ – КТ „ПОДКРЕПА“

ОТНОСНО: искане за предоставяне на конкретни целеви средства за 2018 г. на Българската академия на науките и на Селскостопанската академия

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Във връзка с изпратените ни декларации, с които се поставя искане за предоставяне на конкретни целеви средства за 2018 г. на Българската академия на науките и на Селскостопанската академия с оглед ефективното използване на научните и експертни възможности на двете академии – гаранти на националната идентичност и сигурност, Ви информираме следното:

На заседанието на Министерския съвет на 7 февруари 2018 година (т. 22 от дневния ред) е взето решение за одобряване на проект на Споразумение между Министерския съвет на Република България, представляван от г-н Бойко Борисов – министър-председател и Българската академия на науките, представлявана от акад. Юлиан Ревалски – председател и проф. дхн. Евелина Славчева – председател на Общото събрание.

Съгласно споразумението, следва да бъде постигнато по-силно обвързване на научната дейност и финансирането на Българската академия на науките с конкретни обществено значими, секторни или институционални задачи, като същевременно започне обсъждане на принципите за финансиране на Българската академия на науките.

Освен това е предвидено да бъдат предоставени 15 млн. лв. допълнителни средства на академията (одобрени с Постановление № 2 на Министерския съвет от 2018 г. за одобряване на допълнителен трансфер за Българската академия на науките за 2018 г.). Средствата следва да се разпределят между звената на Българската академия на науките въз основа на оценка на научната им дейност и резултатите от нея.

Предвидено е Министерството на образованието и науката с участието на представители на научната общност да изработи механизъм за диференциран ръст на субсидията за стипендии на докторантите в зависимост от показателите от научната дейност и резултатите на научните организации и висшите училища.

В допълнение, в споразумението е записано, че Министерството на образованието и науката с участието на останалите министерства и на научната общност следва да изготви и да предложи за утвърждаване от Министерския съвет проекти на национални научни програми за финансиране на научни дейности с потенциално висока обществена възвръщаемост.

В бр. 22 на „Държавен вестник“ от 13.03.2018 г. е обнародван Закон за изменение и допълнение на Закона за Селскостопанската академия. Законът, който е предложен от Министерския съвет има няколко дефинирани цели, а именно:

- да създаде основа за развитие на Селскостопанската академия като ефективен и достъпен за бизнеса интелектуален център на българското земеделие, привлекателен за младите учени;
- да се разшири активността на учените за увеличаване на приходите от научни проекти, от създаването и внедряването на нови научни продукти - нови сортове, хибриди, технологии, изобретения и други;
- Селскостопанската академия да бъде активен партньор на Министерството на земеделието, храните и горите при формиране на политиките в областта на земеделието и храните.

Предвид гореизложеното, поставените искания в изпратените ни декларации вече са изпълнени частично, както и са постигнати договорености по тях.

При условие, че социалните партньори имат и други конкретни виждания за по-ефективно използване на научните и експертни възможности на двете академии, предлагаме те да бъдат обсъдени съвместно с Министерството на образованието и науката и Министерството на земеделието, храните и горите в хода на изпълнението на дейностите по Споразумението между Министерския съвет на Република България и Българската академия на науките и при разработването на национални научни програми за финансиране на научни дейности с потенциално висока обществена възвръщаемост.

МИНИСТЪР:

ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ

